

歐錦賽前獲頒最高榮譽激勵

魯域斯基 精忠報國

今夏為小牛贏得首個NBA總冠軍的德國球星魯域斯基，周日在總統府獲德國總統武爾夫頒發該國體育界最高榮譽的「銀月桂葉」獎章，這對即將率領德國男籃出戰歐錦賽的魯域斯基無疑是最佳激勵，拚盡為國爭奪明年倫敦奧運會的參賽資格。

魯域斯基自從帶領小牛首奪總冠軍和當選總決賽最有價值球員後，人氣爆燈，總統武爾夫讚賞這名NBA球星是德國體育界其中一名巨人。長期留在美國生活的魯域斯基，不時也會回國，與其姐姐共同營運的基金會為全球兒童送上關懷與支持，武爾夫讚賞魯域斯基在其職業籃球生涯雖已取得成功，但仍保持謙虛和嚴謹。

早前魯域斯基決定重返國家隊，率領德國男籃出戰明日在立陶宛展開的歐錦賽，力爭晉級決賽和確保一張2012年倫敦奧運會入場券。今屆歐錦賽增加至24支參賽球隊，只有決賽的2支隊伍才能直接躋身倫敦奧運，德國男籃被編進強敵林立的B組，與法國、意大利、以色列、拉脫維亞和塞爾維亞同組。

右膝傷未十足痊癒

魯域斯基日前才與另一名NBA球員、快艇中鋒卡文斯對陣，上週五友賽險勝馬其頓70:68一仗，魯域斯基右膝感到少許不適，而在周日獲頒最高榮譽後，魯域斯基隨即代表國家隊再與馬其頓進行友賽，結果負傷上陣仍貢獻12分，協助德國在逾1.4萬名球迷面前以81:65輕取馬其頓。賽後魯域斯基說：「膝蓋還是有點小麻煩，但我不擔心，打了2場比賽後，我感覺好多了，在歐錦賽上我們會發威的。」

■香港文匯報記者 蔡明亮



魯域斯基(右)在對馬其頓一役獨取12分。法新社



德國總統武爾夫(右)讚揚魯域斯基是德國體壇其中一名巨人。法新社

伊巴卡料西班牙可入決賽

今屆歐錦賽的參賽球隊數目增加至24隊，而奧運入場券依舊只得2張，競爭更大，不過上屆冠軍西班牙實力超班，仍被看好可成功衛冕，提早鎖定倫敦奧運參賽資格。

西班牙男籃的12人大軍中共有6名NBA球員，包括加素兄弟、効力木狼的「金童」盧比奧和成功入籍的雷霆前鋒伊巴卡。在剛果出生的伊巴卡，在西班牙聯賽比賽已有3年，09年轉戰NBA，上月終獲得西班牙籍，並且獲選入國家隊，這名新成員直言西班牙是歐洲的「夢之隊」，並已預視球隊可打入歐錦賽決賽，提早獲得倫敦奧運入場券。

增強內線實力

西班牙在歐錦賽前的8場熱身賽中只輸1仗，而在擊敗澳洲隊後，伊巴卡自信地說：「我已看到自己可在決賽中上陣，因為我們看來很強。大家均表現積極，對我來說，能與NBA史上其中一名最佳前鋒(加素)同場比賽，這簡直是夢一樣。」伊巴卡獲選入

隊後，連同加素兄弟和老將雷耶斯，西班牙男籃的內線實力變得更強，後場有「金童」盧比奧、卡達朗，前場則有2名歐洲射手拿華路和費南迪斯，故賽前已被視為爭標大熱。 ■香港文匯報記者 蔡明亮



伊巴卡上月始獲西班牙籍。資料圖片

與祖高域爭冠? 拿度:入決賽先算



拿度只專注打好每場比賽。美聯社 (now636台今日11:00p.m.直播次日賽事)

外間一直盛傳拿度在美網的最大對手，就是今年成績斐然的祖高域。祖高域不單奪下澳網和溫網冠軍，更寫下57勝2負的驚人紀錄。日前，拿度忍不住對此回應說：「在我面對祖高域前，我還要和很多對手較量，而

今年的美國網球公開賽將會看成是拿度與祖高域之爭。外界極為關注近況低沉的拿度能否在傷患困擾中戰勝現時世界排名第一的祖高域，蟬聯美網冠軍，不過拿度卻開腔表示二人尚未打入決賽，自己現時無心挑戰「一哥」祖高域，只想專注打好每一場比賽。

他亦一樣，他尚未躋身決賽。因此我不能只想着挑戰祖高域，而是要專心的應付每一場比賽。」

其實現時的拿度備受傷患困擾。在溫布頓公開賽中，他就因為左腳受傷而敗陣，並將世界第一的排名拱手讓予祖高域。除此之外，拿度的手指在早前的辛辛那提大師賽被燙傷，使他最終只能8強止步。以拿度現時的狀況，令人擔憂他是否能在今年的公開賽中成功衛冕。

梅利冷對前輩奪冠論

另外，力爭首度染指大滿貫錦標的英國球手梅利，日前被前輩麥根萊指今屆美網將是其衝擊冠軍的最佳機會，可是這名男單4號種子球手並不認同。麥根萊早前指梅利狀態正盛，剛贏得辛辛那提大師賽冠軍，而其3名主要勁敵費達拿、拿度和祖高域都有不同的健康隱憂，故今次美網將是奪冠最佳良機。曾3度打進大滿貫決賽均鎊羽而歸的梅利對麥根萊的言論並不領情，他毫不留情面地說：「這樣說很愚蠢。當然我有獲勝機會，至於這是否是我的最好機會，沒有人知道。」

■香港文匯報記者 黃舒慧



梅利被麥根萊看好可首奪大滿貫錦標。法新社

港乒小將揚威歐洲賽

年僅12歲的香港乒乓球小將梁梓菁，周日在法國舉行的歐洲小型錦標賽決賽中，以總局數3:1擊敗羅馬尼亞球手奪得99年組別女子單打冠軍，繼6月在奧地利舉行的「國際乒聯世界兒童挑戰賽」後，又增添一項個人金牌。港隊教練陳淑媛形容這位年僅12歲的乒乓球手是本土難得一見的天才。

梁梓菁在為期3天的歐洲小型錦標賽中，奮戰11場後奪得該組別金牌，成為香港有史以來首位、亦是最新奪得該殊榮的乒乓球手。梁梓菁在決賽以13:11、8:11、11:7和12:10擊敗羅馬尼亞球手取得勝利。 ■香港文匯報記者 黃舒慧



梁梓菁奪得99年組別女單冠軍。

舒麥加滿意比利時站表現

剛在上週迎來F1生涯20周年紀念的德國車神舒麥加，周日在比利時站完成驚天大逆轉，由包尾起步至最終獲得第5名，而紅牛車隊的維泰爾和韋伯則包攬冠、亞軍。

因排位賽沒有成績、在正賽包尾起步的舒麥加，20年



舒麥加包尾起步，最終獲得第5名。路透社

前在比利時的斯帕賽道迎來F1「處子戰」，而在周日一役，更重演昔日車神風采，在其第280場F1賽事中，由包尾的第24位，狂升19位至以第5名完成，表現比得上1995年從第16位起步至最後奪冠的驚人舉。舒麥加賽後說：「這是在斯帕賽道的一個美妙結局，我認為今日不可能取得第5名以上的成績，但能夠上升19位的感覺很好。我要多謝現場的家人、朋友和車迷們的支持，他們是我額外的比賽動力。」

古比卡手術成功

代表雷諾車隊今季首次出戰F1的般奴洗拿，最終獲得第13名，其表現獲得車隊高層讚賞。另外，目前正在養傷的雷諾車手古比卡，在意大利已完成最後一次手術，據稱其右手手術非常成功，令其重返F1的機會大增。 ■香港文匯報記者 蔡明亮

港欖球隊上海站惜負韓國

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報導)2011年上海七人欖球邀請賽於前晚落下帷幕，本次比賽中國香港隊表現極佳，一路勇闖進入最後的男子盃級決賽，不過最後仍然惜敗於韓國隊。

在首日比賽中，種子球隊如中國、日本、中國香港都悉數輕取對手拿到小組第一，而兩屆冠軍韓國隊卻發揮失常，在與同組菲律賓隊的比賽中敗北。次日的比賽爭奪更為激烈，「焦點之役」中國對韓國出現一面倒的局

面，韓國開場便很快拿下連陣，接着連續進攻得分，中國隊在韓國人的緊逼和高速度節奏下發揮失常，最終大敗。

在最後進行的男子盃級決賽中，由衛冕冠軍韓國隊對陣狀態出色的中國香港隊。香港隊先聲奪人，不過經驗老到的韓國隊在暫時落後的情況下，逐漸扳回差距。兩隊最後進入加時賽，韓國隊在關鍵時刻搶斷成功，反擊連陣奠定勝局，由此創下三連冠的偉業。而在女子組的

短訊

港甲頻道開台 中小型班感壓力

香港文匯報訊(記者 潘志南)對於下月開台的港甲頻道，多間中小型球會都對每年合共48萬元的開支感到壓力。每間球會需支付4.8萬元播映費，但有部分中小型球會認為可從電視直播換取的收益遠不及大球會。流浪會長莫耀強指出，每年48萬元的港甲頻道開支佔球隊1成班費，而球會得到的直播收益肯定不及南華與傑志等球會多，故希望足總可以負責更多的開支，可再負擔起多一半，即為球會每月支付2萬元，減輕球會壓力。

前巫師球員涉謀殺被通緝

前巫師球員克里坦頓(見圖)早前涉嫌謀殺一名妙齡女子，由於尚未被緝拿歸案，美國聯邦調查局(FBI)日前表示將協助亞特蘭大及洛杉磯警方展開調查和搜捕工作。聯邦調查局表示將盡力幫助警方，爭取早日將嫌疑犯克里坦頓抓獲。在亞特蘭大當地時間8月19日，克里坦頓涉嫌射殺一名22歲女子。據警方發言人透露，截至當地時間周日中午，克里坦頓仍然逍遙法外。 ■香港文匯報記者 蔡明亮



塞爾比完勝第4站摘冠

2011年球員巡迴錦標賽第4站結束，英格蘭桌球手塞爾比在決賽以4:0完勝戴維斯奪得冠軍。奪冠後塞爾比表示：「整周我都打得不錯，儘管我的連續進攻數據並不完美，但我也沒給對手太多機會。決賽中第2局我在落後70分情況下打出一桿73分，這成為整場比賽一個轉折點。」 ■香港文匯報記者 蔡明亮



港隊(藍衣)未能阻止韓國隊連陣。

決賽中，中國女隊擊敗哈薩克斯坦隊，同樣取得三連冠。

2011年上海七人欖球邀請賽是今年匯豐亞洲七人欖球系列賽的首站比賽。作為第三屆賽事，本次比賽人氣較前兩屆火爆很多，現場吸引數千中國觀眾前來觀賽。